
PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DIRECTA DEL TÍTULO DE 
GRADUADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA OBLIGATORIA

MAYO 2023

FORMACIÓN BÁSICA DE PERSONAS ADULTAS
Orden de 19 de julio de 2017, por la que se desarrolla el Currículo de 

Formación Básica de Personas Adultas en la comunidad autónoma de Canarias

EXAMEN DEL ÁMBITO SOCIAL

Nombre Apellidos

DNI/NIE/pasaporte Fecha de nacimiento

Dirección

Provincia Teléfono

PUNTUACIÓN DEL EXAMEN

CALIFICACIÓN DE LA MATERIA

INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACIÓN DEL EXAMEN

‒ Lea bien estas instrucciones antes de empezar. Si tiene alguna duda, pregunte
‒ Para realizar este examen dispone de un tiempo máximo de 1 hora y 45 minutos
‒ Rellene sus datos personales en la portada y en el encabezado de cada hoja
‒ Lea con atención los enunciados de cada ejercicio
‒ Realice la prueba con bolígrafo azul
‒ Escriba con letra clara (no escriba en mayúsculas)
‒ No puede utilizar diccionario ni ningún dispositivo electrónico 
‒ Si tiene teléfono móvil, debe apagarlo o ponerlo en el modo avión
‒ En cada ejercicio y apartado se refleja su valor
‒ Antes de salir del aula deberá llamar al profesor o profesora que esté al cuidado y hacerle 

entrega de sus hojas de examen, aunque no lo haya realizado.

Prueba libre para la obtención del título de Graduado en ESO, mayo de 2023               página 1 de   18



Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

1)  Relacione  las  etapas  de  la  Historia  con  los  siguientes  acontecimientos  (cada  respuesta
correcta vale 0,2 puntos):

                                                           CRONOLOGÍA

1. Prehistoria a. Surgimiento del feudalismo

2. Edad Antigua b. Descubrimiento del fuego

3. Edad Media c. Las guerras púnicas

4. Edad Moderna d. La Segunda Guerra Mundial

5. Edad Contemporánea e. La Contrarreforma

1____   2____  3____  4____  5____

Puntuación máx.: 1 punto

2)  En  la  siguiente  tabla  aparecen  cinco  acontecimientos  o  procesos  históricos  de  épocas
diferentes. Indique en qué año y siglo tuvieron lugar (cada respuesta correcta vale 0,2 puntos).

Años: 323 a. C., 1492, 1793, 1918, 1945

Siglos: IV a. C., XV, XVIII, XX, XX

Año Siglo Acontecimientos históricos

Descubrimiento de América

Muerte de Luis XVI

Fin  de  la  Segunda  Guerra
Mundial

Las mujeres inglesas votan por
primera vez

Muere Alejandro Magno

Puntuación máx.: 1 punto
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

3) Complete el texto seleccionando las palabras correctas de la lista siguiente. Tenga en cuenta
que hay más palabras que espacios para rellenar (cada respuesta correcta vale 0,1 puntos). 

Palabras:  Iglesia,  burguesía,  judíos,  musulmanes,  cristianos,  cruzadas,  guerras  púnicas,  guerras
médicas, dos, tres, cuatro.

Texto:  «A finales  del  siglo XI se iniciaron una serie  de campañas militares promovidas  por la
_________ y algunos reinos europeos con la finalidad de arrebatar a los __________ el control de
algunos  territorios  en  Oriente  Próximo  que  habían  quedado  bajo  el  control  de  estos.  Dichas
campañas  fueron  conocidas  con  el  nombre  de  __________,  y  tuvieron  una  duración  de  casi
_______  siglos.  Aparte  del  papa  Urbano  II,  otros  Estados  como  el  Sacro  Imperio  Romano
Germánico  o  Francia  alentaron  a  los  ______________  para  que  tomaran  parte  en  ellas  y
combatieran  a  los  infieles  para  expulsarlos  de  Tierra  Santa.  En  la  primera  los  cristianos
consiguieron  recuperar  Jerusalén,  en  el  siglo  XI,  pero  la  perderían  de  nuevo  casi  cien  años
después».

Puntuación máx.: 0,5 puntos

4)  Indique  cómo  se  denominan  las  partes  del  templo  que  aparecen  en  la  imagen  (cada
respuesta correcta vale 0,1 puntos):

    Órdenes: frontón, gárgola, friso
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

Imágenes en Wikimedia Commons bajo dominio público

Puntuación máx.: 0,3 puntos

5) Sitúe de forma aproximada, en la isla correspondiente del mapa aportado a continuación,
los siguientes puntos de la geografía canaria (cada respuesta correcta vale 0,1 puntos).

Alegranza, islote de Lobos, Roques de Salmor, Roque de Agando, Roque de Anaga, Roque Nublo,
Roque de los Muchachos, Roque del Este.
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

Imagen en Wikimedia Commons bajo dominio público

Puntuación máx.: 0,8 puntos

6)  Asocie  cada  una  de  las  provincias  propuestas  más  abajo  al  número  que  identifica  la
comunidad o ciudad autónoma en que se sitúa (cada respuesta correcta vale 0,05 puntos):

Imagen de wikipedia bajo licencia Creative Commons 

Provincias: Málaga, Huesca, Asturias, Islas Baleares, Las Palmas, Cantabria, Valladolid, Albacete,
Tarragona, Castellón, Cáceres, Lugo, Madrid, Murcia, Navarra, Guipúzcoa, La Rioja, Melilla.
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Puntuación máx.: 0,9 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

7) Seleccione la respuesta correcta de entre las cuatro que se le ofrecen (cada acierto suma
0,125 y cada error resta 0,03125 puntos).

1. ¿Cuáles son causas de la pérdida de biodiversidad?

a. Deforestación, sobreexplotación, efecto invernadero, tráfico ilegal de animales y ampliación
de hábitats.

b. Repoblación, sobreexplotación, efecto invernadero, tráfico ilegal de animales y reducción de
hábitats.

c. Deforestación, sobreexplotación, efecto invernadero, tráfico ilegal de animales y reducción
de hábitats.

d. Deforestación, sobreexplotación, enfriamiento de la atmósfera, tráfico ilegal de animales y
reducción de hábitats.

2. El proceso productivo es:

a. La combinación adecuada de los recursos artificiales, el trabajo y los bienes para elaborar
los múltiples bienes.

b. La combinación adecuada de los recursos naturales, el desempleo y el capital para elaborar
los múltiples bienes.

c. La combinación adecuada de los recursos artificiales, el trabajo y el capital para elaborar los
múltiples bienes.

d. La combinación adecuada de los recursos naturales, el trabajo y el capital para elaborar los
múltiples bienes.

3. ¿Qué es la economía doméstica?

a. Son las personas que adquieren bienes y servicios.

b. Son las empresas que adquieren bienes y servicios.

c. Son las personas que adquieren capital y servicios.

d. Son las empresas que adquieren bienes y prestaciones.

4. En un monopolio:

a. Hay muchos fabricantes de productos y muchos compradores.

b. Existe una sola empresa fabricante de ese producto.

c. Los fabricantes tienen un poder suficiente para influir sobre los precios.

d. Hay muchos fabricantes de productos y pocos compradores.

Puntuación máx.: 0,5 puntos

Prueba libre para la obtención del título de Graduado en ESO, mayo de 2023                página 7 de 18



Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

8) Seleccione la respuesta correcta de entre las cuatro que se le ofrecen (cada acierto suma
0,125 y cada error resta 0,03125 puntos).

1. El absolutismo monárquico es:

a. Una forma de gobierno que se basa en el poder del pueblo.

b. una forma de gobierno que se basa en un dominio total del Rey sobre el Estado, al que
considera como propiedad privada.

c. una forma de gobierno que se basa en la división de poderes.

d. una forma de gobierno que se basa en un dominio parcial del rey sobre el Estado, al que
considera como propiedad colectiva.

2. La Ilustración se caracteriza por:

a. La confianza en la razón, la ciencia y la educación como elementos básicos para conseguir
el progreso de los pueblos.

b. La  desconfianza  en  la  razón,  la  ciencia  y  la  educación  como  elementos  básicos  para
conseguir el progreso de los pueblos.

c. La confianza en lo irracional, la pseudociencia y la educación como elementos básicos para
conseguir el progreso de los pueblos.

d. La desconfianza en la bondad humana como elemento básico para conseguir el progreso de
los pueblos.

3. La Revolución americana fue:

a. El conflicto entre los colonos de Francia, que culminó con la independencia de los primeros.

b. El conflicto entre los indios americanos y los EE. UU. que culminó con la independencia de
los primeros.

c. El conflicto entre los ingleses y los franceses que culminó con la independencia de los
primeros.

d. El  conflicto entre los colonos de Nueva Inglaterra  y Gran Bretaña,  que culminó con la
independencia de los primeros.

4. ¿Qué acontecimiento dio inicio a la Revolución francesa?

a. La crisis de los misiles de Cuba.

b. El asesinato de archiduque Francisco Fernando en Sarajevo.

c. La invasión de Polonia.

d. La toma de la Bastilla.

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

9) Seleccione la respuesta correcta de entre las cuatro que se le ofrecen (cada acierto suma
0,125 y cada error resta 0,03125 puntos).

1. El imperialismo es:

a. La  política  de  reconciliación  que  ejerce  una  nación sobre  un  territorio,  al  cual  respeta,
pasando éste a ser independiente política y económicamente.

b. La política  de  restauración que  ejerce  un  territorio sobre una  nación,  a  la  cual  respeta,
pasando esta a ser independiente política y económicamente.

c. La política de dominio que ejerce una nación sobre un territorio, al cual somete, pasando
éste a depender política y económicamente de aquella.

d. La  política  de  restauración que  ejerce  un  territorio sobre una  nación,  a  la  cual  somete,
pasando esta a depender política y económicamente de aquel.

2. La Primera Guerra Mundial fue una consecuencia del:

a. Imperialismo

b. Absolutismo

c. Feudalismo

d. Impresionismo

3. ¿Qué tres objetivos tenía el Tratado de Versalles?

a. Impedir el  resurgimiento de EE. UU.,  evitar  conflictos entre las potencias vencedoras y
mantener aislada a Rusia.

b. Impedir  el  resurgimiento  de  Rusia,  evitar  conflictos  entre  las  potencias  vencedoras  y
mantener aislado a EE. UU.

c. Impedir  el  resurgimiento  de  Francia,  evitar  conflictos  entre  las  potencias  vencedoras  y
mantener aislada a Polonia.

d. Impedir el resurgimiento de Alemania, evitar conflictos entre las potencias vencedoras y
mantener aislada a Rusia.

4. El ataque a Pearl Harbor supuso:

a. La entrada de Alemania e Italia en la Segunda Guerra Mundial.

b. La entrada de Francia e Inglaterra en la Segunda Guerra Mundial.

c. La entrada de los aliados en la Segunda Guerra Mundial.

d. La entrada de EE. UU. y Japón en la Segunda Guerra Mundial.

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

10) Asocie cada imagen con un estilo artístico de los que se mencionan abajo:

expresionismo, naturalismo, formalismo, simbolismo, puntillismo

     Imagen de wikipedia bajo licencia Creative Commons                           Imagen de wikipedia bajo licencia Creative Commons    

1.____________________________________             2.__________________________________

  Imagen en Wikimedia Commons bajo dominio público

3.____________________________________
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

    Imagen en Wikimedia Commons bajo dominio público

4.____________________________________     

Puntuación máx.: 0,5 puntos

11) Lea el siguiente texto sobre la conquista de Gran Canaria y conteste a las preguntas que
figuran a continuación (cada respuesta correcta vale 0,1 puntos):

El castellano Pedro de Vera,  que quiere tomar Gáldar,  avanza por  la  ruta del  norte,  pero un
contingente de indígenas, al mando del valiente Doramas, se opone a su marcha entablándose una
desigual batalla en la que Doramas cae mortalmente herido. Los isleños, ante la pérdida de su jefe,
emprenden la huida hacia zonas más montañosas.

Más tarde, Tenesor Semidán, guanarteme de Gáldar, junto con Maninidra, y otros de los suyos, es
sorprendido en una cueva por las tropas de Alonso de Lugo y de Peraza. Con lo que los canarios
no ven más salida que la rendición.

En prueba del éxito alcanzado en la conquista, Vera envía a Semidán y a otros indígenas a la corte
de los Reyes Católicos, donde el primero sería bautizado, apadrinado por el mismo rey, con el
nombre de Fernando Guanarteme. Al regresar a su isla, el destronado rey canario haría dos viajes
más a la corte, además de participar activamente, del lado castellano, en la conquista de su propia
isla y de Tenerife, donde tendrá tierras y morirá. Al parecer, sus restos descansan en una ermita,
situada en la Plaza de San Cristóbal de La Laguna.
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         Imagen en Wikimedia Commons bajo dominio público

5.__________________________________________________



Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

Los canarios se habían hecho fuertes en los riscos más inaccesibles, y cuando Pedro de Vera decide
atacar en el centro de la isla, hubo de retirarse. Posteriormente, en Fataga, obtuvo un resonante
éxito  al  conseguir,  por  medio  de  Fernando Guanarteme,  que  un  grupo de  isleños  se  rindiese.
Cuenta  la  tradición  que  Tasarte,  su  jefe,  prefirió  morir  despeñándose,  que  entregarse  al
conquistador.

El último refugio aborigen en caer fue Ansite, un lugar aún no determinado, pero que se supone
estaría situado en las alturas de Tirajana o Gáldar. Finalmente,  algunos focos rebeldes fueron
reducidos en el suroeste de la isla por tropas con base en el puerto de Arguineguín.

Tradicionalmente se toma el  29 de abril  de 1483 como fecha de terminación de la Conquista,
aunque la incorporación oficial de Gran Canaria a la Corona de Castilla tuvo lugar el 20 de enero
de 1487.

Texto extraído de https://www.gevic.net/info/contenidos/mostrar_contenidos.php?idcat=1&idcap=180&idcon=659

 

1. ¿Quiénes se oponen al avance de Pedro de Vera hacia el norte de la isla de Gran Canaria?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

2. ¿Qué hechos dan lugar a la rendición de los canarios capitaneados por Tenesor Semidán?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

3. ¿Con qué nombre castellano fue bautizado Tenesor Semidán?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

4. ¿Cuándo se vio obligado a retirarse Pedro de Vera?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

5. ¿Qué prefirió Tasarte?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

12) Relacione cada generación de los derechos humanos con su definición (cada respuesta
correcta vale 0,2 puntos):

1 Primera generación de derechos humanos a
Derechos de máquinas, artefactos, robots
y software inteligente

2 Segunda generación de derechos humanos b
Derecho a la información, a la seguridad
digital y a las nuevas tecnologías

3 Tercera generación de derechos humanos c
Derecho  a  la  justicia,  la  paz  y  la
solidaridad

4 Cuarta generación de derechos humanos d
Derechos  sociales,  económicos  y
culturales

5 Quinta generación de derechos humanos e Derechos civiles y políticos

1: _____       2: _____         3: _____          4: _____       5: _____

Puntuación máx.: 1 punto
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

13)  Relacione  el  concepto  con  la  definición  adecuada  (cada  respuesta  correcta  vale  0,1
puntos):

1 Contrato de trabajo a
Persona  física  que  presta  sus  servicios  de  forma
voluntaria,  por  cuenta  ajena,  retribuida  y  bajo  el
poder de dirección y organización del empresario.

2 Trabajador b

Acuerdo  entre  el  trabajador  y  el  empresario,  en
virtud del cual el trabajador se compromete a prestar
sus servicios de forma voluntaria, por cuenta ajena y
dentro del  ámbito de organización y dirección del
empresario,  que  se  compromete  al  pago  de  una
retribución.

3 Empresas de trabajo temporal c
Tiempo que cada trabajador  dedica  a  la  ejecución
del trabajo para el cual fue contratado, expresado en
horas, días, semanas o meses.

4 Jornada laboral d
Descanso  retribuido  de  carácter  anual  que  todo
trabajador  debe  disfrutar  en  proporción  al  tiempo
trabajado.

5 Vacaciones e
Aquellas empresas cuya actividad consiste en poner
a disposición de otra empresa (empresa usuaria) con
carácter temporal trabajadores contratados por ella.

1: _____       2: _____         3: _____          4: _____       5: _____

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

14)  Asocie  las  definiciones  con  los  diferentes  tipos  de  daños  derivados  del  trabajo  (cada
respuesta correcta vale 0,1 puntos):

1 Accidente de trabajo a

La contraída a  consecuencia del  trabajo
ejecutado  por  cuenta  ajena  en  las
actividades  que  se  especifiquen  en  el
cuadro  que  se  aprueba  por  las
disposiciones de aplicación y desarrollo
de  la  ley,  y  que  esté  provocada  por  la
acción de los elementos o sustancias que
en  dicho  cuadro  se  indiquen  para  cada
enfermedad profesional.

2 Enfermedad profesional b

Manifestación  de  la  tensión  producida
por  el  trabajo,  que  se  traduce  en  una
disminución de la capacidad de respuesta
del organismo.

3 Fatiga, estrés laboral c
Toda  lesión  corporal  que  el  trabajador
sufra  con ocasión  o  a  consecuencia  del
trabajo que ejecute por cuenta ajena.

4 Insatisfacción laboral d
Sentimiento  de  rechazo  que  siente  el
trabajador hacia su trabajo.

5 Envejecimiento prematuro e
Aceleración  del  proceso  natural  de
envejecimiento que sufre una persona a
consecuencia de su trabajo.

1: _____       2: _____         3: _____          4: _____       5: _____

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

15) Rellene los espacios con el término de música clásica adecuado seleccionando entre las
palabras que se le ofrecen. Tenga en cuenta que hay más palabras que espacios para rellenar
(cada respuesta correcta vale 0,1 puntos). 

Palabras:  grupo  de  cámara,  instrumento  de  cuerda,  viento  madera,  instrumento  de  percusión,
instrumento de viento, orquesta sinfónica, solistas, violinistas, cuerda percutida.

1. _______________________ 

Músicos que se dedican a dominar un instrumento y convertirse en virtuosos.

2. _______________________

Máxima  expresión  de  la  música  clásica  por  su  grandiosidad  y  complejidad.  La  cantidad  de
instrumentistas oscila entre 70 y 100 músicos o incluso más.

3. _______________________ 

Instrumentos que producen sonido por medio del paso del aire. En general, requieren que el músico
sople con la boca y poseen agujeros, llaves o pistones que manipulan el espacio por el que viaja el
viento para cambiar el sonido. 

4. _______________________

Instrumentos que producen sonido al ser golpeados directamente con la mano o alguna otra pieza de
ayuda. Algunos no tienen notas asignadas específicas; otros, sí, y pueden crear melodías.

5. _______________________ 

Grupo formado por dos a cinco instrumentistas.  Estos son ensambles pequeños y de diferentes
instrumentos con partes individuales que pueden tocar cómodamente en una sala o recámara de
tamaño reducido.

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

16) Rellene los elementos que faltan en la siguiente carta de presentación para una empresa.
Tenga en cuenta que hay más elementos que espacios para rellenar (cada respuesta correcta
vale 0,1 puntos).

Palabras: nombre de la persona destinataria, dirección de la empresa a la que se dirige la carta,
nombre de puesto al que se postula, datos de la empresa a la que se dirige la carta, nombre de la
empresa en la que se trabaja, nombre de la empresa a la que se dirige la carta, currículo de la
persona que escribe la carta, nombre de la persona que escribe la carta.

Imagen de elaboración propia 
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

1: __________________________________________________________________________

2: __________________________________________________________________________

3: __________________________________________________________________________

4: __________________________________________________________________________

5: __________________________________________________________________________

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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